
FinLapset-kyselytutkimus esikouluikäisten lasten perheille 2024: Vanhemmat Yhteensä

Tuusula

Vanhempi erittäin tyytyväinen elämäänsä, 

% 24,1

Vanhempi tyytyväinen elämäänsä, % 90,8

Vanhemman mielestä oma, lapsen ja 

perheen tulevaisuus vaikuttaa hyvältä, %

92,1

Vanhemmalle liikunta on tärkeä osa 

hyvinvointia, % 75,3

Vanhempi kokenut vahvaa positiivista 

mielenterveyttä kahden viime viikon 

aikana, % 13,1

Vanhemmalla ahdistuneisuutta kahden 

viime viikon aikana, % 11,5

Vanhemmalla masennusoireita kahden 

viime viikon aikana, % 4,7

Vanhemmalla ollut mielialaoireiden takia 

vaikeuksia huolehtia asioistaan tai tulla 

toimeen ihmisten kanssa, % 41,4

Vanhempi kokee terveytensä 

keskitasoiseksi tai sitä huonommaksi, % 20,9

Vanhemmalla pitkäaikainen sairaus tai 

terveysongelma, % 35,6

Vanhempi tuntee itsensä yksinäiseksi, %

9,1

Vanhemmalla on ainakin yksi läheinen 

ystävä, jonka kanssa voi jakaa iloja ja 

suruja, % 69,7

Vanhempi kokonaisuutena tyytyväinen 

parisuhteeseensa, % 59,0

Vanhempi uskoo puolison välittävän 

hänestä, tapahtui mitä tahansa, % 93,9

Vanhempi saa tarvitessaan käytännön 

apua lapsen isovanhemmilta, % 51,7

Vanhempi saa tarvitessaan 

lastenhoitoapua lapsen isovanhemmilta, 

% 66,3

Osallisuus Vanhemmalla heikko osallisuuden 

kokemus, % 11,5

Vanhemmalla vakavia uupumuksen 

oireita, % 13,5

Vanhemmalla uupumuksen oireita, % 31,5

Vanhempi toivoo saavansa 

tulevaisuudessa lisää lapsia, % 15,9

Terveys ja hyvinvointi

Sosiaaliset suhteet ja tukiverkosto

Vanhemmuus



Vanhemmalle työn tai opiskelun ja 

perheen yhteensovittaminen on helppoa, 

% 45,2

Vanhempi kokee laiminlyövänsä perhettä 

työn takia, % 17,9

Vanhempi kokee onnistuvansa työn ja 

perheen erillään pitämisessä, % 56,4

Vanhemman mielestä perheen 

taloudellinen tilanne kohtalainen tai sitä 

huonompi, % 47,7

Vanhempi joutunut tinkimään ruoasta, 

lääkkeistä tai lääkärikäynneistä rahan 

puutteen vuoksi 12 kuukauden aikana, %

19,1

Vanhempi kokenut henkistä väkivaltaa 

parisuhteessa 12 kuukauden aikana, % 16,0

Vanhempi kokenut parisuhdeväkivaltaa 

12 kuukauden aikana, % 19,8

Vanhemmalta kysytty 

lähisuhdeväkivallasta lapsen jonkun 

neuvolakäynnin yhteydessä, % 25,6

Vanhempi tupakoi päivittäin, % 4,5

Vanhempi käyttää tupakkatuotetta tai 

sähkösavuketta päivittäin, % 9,1

Vanhempi käyttänyt alkoholia 

humalahakuisesti vähintään kerran 

kuukaudessa 12 kuukauden aikana, % 21,6

Vanhemman mielestä lastenneuvolassa 

lapsen terveyttä, kasvua ja kehitystä 

seurattu asiantuntevasti, % 84,1

Vanhemman mielestä lastenneuvolassa 

kerrottu riittävästi rokotuksista, % 90,9

Vanhemman mielestä lastenneuvolassa 

kerrottu riittävästi rokotuksilla 

ehkäistävistä taudeista, % 81,8

Vanhemman mielestä lastenneuvolassa 

puhuttu vanhemmalle tärkeistä asioista, 

% 81,8

Vanhemman mielestä lastenneuvolassa 

kuunneltu riittävästi, mitä vanhemmalla 

on sanottavana, % 84,1

Vanhemman mielestä lastenneuvolassa 

selvitetty koko perheen hyvinvointia, % 80,7

Vanhemman mielestä lastenneuvolassa 

annettu riittävästi tukea 

vanhemmuuteen, % 63,6

Vanhempi uskaltanut kertoa asioista 

rehellisesti lastenneuvolassa, % 81,4

Väkivalta

Päihteiden käyttö

Neuvolapalvelut

Työn ja perheen yhteensovittaminen

Taloudellinen tilanne



Vanhemman mielestä 

lastenneuvolakäynnit toteutuneet 

kokonaisuutena asiakaslähtöisesti, % 52,3

Vanhemman mielestä 

lastenneuvolakäynnit toteutuneet 

keskimäärin asiakaslähtöisesti, % 61,6

Vanhemman mielestä lapsiryhmä sopivan 

kokoinen varhaiskasvatuksessa ja 

esiopetuksessa, % 59,3

Vanhemman mielestä 

varhaiskasvatuksessa ja esiopetuksessa 

henkilöstöä riittävästi ja vaihtuvuus 

vähäistä, % 50,6

Varhaiskasvatuksen ja esiopetuksen 

sijainti ja aukioloajat ovat sopivia 

perheelle, % 71,3

Vanhemman mielestä lapsi viihtyy ja 

hänen hyvinvoinnistaan huolehditaan 

hyvin varhaiskasvatuksessa ja 

esiopetuksessa, % 77,0

Vanhemman mielestä varhaiskasvatuksen 

ja esiopetuksen henkilöstössä on 

vähintään yksi aikuinen, jonka kanssa 

lapsella on hyvä vuorovaikutussuhde, %

93,1

Vanhemman mielestä yhteistyö 

varhaiskasvatuksen ja esiopetuksen 

henkilöstön kanssa toimivaa, % 80,5

Vanhempi tarvinnut esikouluikäisen 

lapsen kasvuun ja kehitykseen tukea 

ammattilaisilta, % 53,4

Vanhempi saanut riittämättömästi tukea 

ammattilaisilta esikouluikäisen lapsen 

kasvuun ja kehitykseen, % tukea 

tarvinneista 17,0

Vanhempi tarvinnut esikouluikäisen 

lapsen käyttäytymisen tai tunne-elämän 

ongelmiin tukea ammattilaisilta, %

38,6

Vanhempi saanut riittämättömästi tukea 

ammattilaisilta esikouluikäisen lapsen 

käyttäytymisen tai tunne-elämän 

ongelmiin, % tukea tarvinneista

-

Vanhempi tarvinnut omaan 

jaksamiseensa tukea ammattilaisilta, % 36,4

Vanhempi saanut riittämättömästi tukea 

ammattilaisilta omaan jaksamiseensa, % 

tukea tarvinneista

-

Neuvolapalvelut

Varhaiskasvatus ja esiopetus

Ammattimaisen tuen tarve ja saanti



Vanhempi tarvinnut omaan 

mielenterveyteensä tukea 

ammattilaisilta, % 22,7

Vanhempi saanut riittämättömästi tukea 

ammattilaisilta omaan 

mielenterveyteensä, % tukea tarvinneista

-

Vanhempi tarvinnut parisuhteeseen tukea 

ammattilaisilta, % 20,9

Vanhempi saanut riittämättömästi tukea 

ammattilaisilta parisuhteeseen, % tukea 

tarvinneista

-

Vanhempi tarvinnut sote-palveluja arjen 

käytännön toimintoihin, % 18,2

Vanhempi saanut riittämättömästi sote-

palveluja arjen käytännön toimintoihin, % 

palvelua tarvinneista

-

Vanhempi tarvinnut sote-palveluista 

keskusteluapua ja ohjausta, % 17,0

Vanhempi saanut riittämättömästi sote-

palveluista keskusteluapua ja ohjausta, % 

palvelua tarvinneista

-

Vanhempi tarvinnut 

mielenterveyspalveluja, % 13,6

Vanhempi saanut riittämättömästi 

mielenterveyspalveluja, % palvelua 

tarvinneista

-

Perhe on asettunut pysyvästi 

asuinalueelle, % 79,8

Vanhemman mielestä asuinalue on 

turvallinen, % 94,4

Vanhemman mielestä asuinseudun 

tulevaisuus näyttää myönteiseltä, % 80,7

Vanhempi tietää asuinalueen vapaa-

ajantoiminnan mahdollisuuksista 

lapsiperheille, % 73,0

Vanhempi kokee, että asuinalueella 

järjestetään kiinnostavaa vapaa-

ajantoimintaa lapsiperheille, % 73,0

Vanhempi kokee, että sopiviin vapaa-

ajantoimintapaikkoihin on hankala 

päästä, % 13,5

Vanhempi kokee kiinnostavat vapaa-

ajantoiminnat liian kalliiksi, % 28,1

Vanhempi on huolestunut 

ilmastonmuutoksesta, % 42,0

Palvelujen tarve ja saanti

Asuinalue ja harrastusmahdollisuudet

Yhteiskunnalliset näkemykset

Ammattimaisen tuen tarve ja saanti



Vanhempi pyrkii syömään eettisesti 

tuotettua ruokaa, vaikka se olisi 

kalliimpaa, % 25,9

Vanhemman mielestä Suomi on 

puolustamisen arvoinen maa, % 96,6

Vanhemman mielestä Suomi on tasa-

arvoinen maa, % 70,8

Vanhemman mielestä Suomessa ei ole 

rasismia, % 19,1

Vanhempi luottaa poliittisiin päättäjiin, %

27,0

Vanhempi luottaa poliisin, % 83,1

Vanhempi luottaa julkiseen 

terveydenhuoltoon, % 38,2

Vanhempi luottaa kouluun, % 81,8

Vanhempi luottaa mediaan (perinteiset 

tiedotusvälineet), % 30,3

Vanhempi luottaa puolustusvoimiin, % 79,8

Vanhempi luottaa Euroopan unioniin, %

47,2

Vanhempi luottaa Natoon, % 56,2
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Yhteiskunnalliset näkemykset

Luottamus instituutioihin


